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DECRET D’ALCALDIA  
 

Exp. 2024/000626 

 

 
Mitjançant decret núm. 2024DECR000186, de data 26 de gener de 2024, es va incoar 
procediment sancionador contra el senyor   , pels fets 
consistents en “Consumir en zones i espais públics begudes, substàncies o productes 
industrials presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que puguin produir efectes 
nocius per a la salut, creïn dependència o produeixin efectes euforitzants o depressius 
quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci en grup o convidi a 
l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 27.5 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, i sancionable amb un import 
de 301,00 euros, que es correspon al grau mínim de la sanció prevista, sens perjudici 
que, de la instrucció de l’expedient, en resultés una valoració jurídica diferent dels fets. 
 
En data 5 de març de 2024, amb registre d’entrada núm. E2024004826, el senyor  

 va presentar al·legacions contra els fets denunciats, el contingut 
de les quals consten incorporades a l’expedient. 

 
En data 7 d’abril de 2024, l’instructor del procediment sancionador va formular proposta 
de resolució, notificada a l’interessat el dia 11 d’abril de 2024, a través de la qual es 
proposava la imposició d’una sanció de 301,00 euros pels fets ocorreguts en data 1 
d’octubre de 2023 consistents en “Consumir en zones i espais públics begudes, 
substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que 
puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o produeixin efectes 
euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci 
en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com a infracció GREU 
per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, que es 
correspon al grau mínim de la sanció prevista. 
 
Mitjançant registre d’entrada núm. E2024008527, de data 18 d’abril de 2024, el senyor 

 ha presentat al·legacions contra la proposta de resolució de 
l’instructor, a través de les quals exposa que el dia 1/10/2023, a les 01:12 hores, no es 
trobava en el lloc a on es situen els fets denunciats perquè aquell dia es trobava sopant 
en casa d’un amic i després va marxar directament cap a Esparreguera, afirmant que té 
testimonis que ho podrien corroborar. A tals efectes, adjunta una declaració testifical 
documentada redactada per la senyora . 
 
Doncs bé, malgrat les al·legacions realitzades per l’interessat, cal concloure que, en base 
a la documentació obrant a l’expedient administratiu, consta suficientment acreditada la 
comissió de la infracció administrativa imputada al senyor  
en el present procediment sancionador, tal com proposa l’instructor en la seva proposta 
de resolució de data 7 d’abril de 2024, al contingut de la qual ens remetem íntegrament i 
donem per reproduïda en aquest acte als efectes de motivació. 
 
Les al·legacions presentades en data 18 d’abril de 2024 no deixen der ser una 
reproducció de les presentades en el tràmit d'al·legacions, que ja es van tenir en compte 
en la proposta de resolució de l’instructor.  
 
Cal destacar que a l’acta policial núm. 202300146 es fa constar expressament que els 
agents denunciants van identificar al senyor  en el mateix 

Núm. de Decret i Data:
2024DECR001538 07/06/2024
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lloc dels fets denunciats i, en aquest sentit, és necessari recordar que les denúncies 
policials gaudeixen de presumpció de veracitat, de conformitat amb l’article 77.5 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques,  
 
La declaració testifical documentada que s’acompanya en les al·legacions no desvirtua la 
presumpció de veracitat de les denúncies policials perquè, d’acord amb la normativa i 
jurisprudència dictada a tal efecte, el testimoni d’un particular és una prova legítima, si bé 
no té la presumpció de veracitat reconeguda a les denúncies efectuades pels agents 
policials, raó per la qual el testimoni efectuat pels agents de l’autoritat desplega tots els 
seus efectes probatoris, ja que, per un costat, no existeix raó alguna per posar en dubte 
la veracitat de dit testimoni, i d’un altre, la testifical documentada aportada per l’interessat 
prové d’una persona que manté una relació d’amistat amb el senyor  

, per la qual cosa es dona més credibilitat a les manifestacions dels agents 
de l’autoritat.  
 
A més, en les al·legacions presentades el dia 5 de març de 2024, el presumpte infractor 
va manifestar textualment que “...yo ese mismo día estube en esparreguera a esa hora...” 
i, en canvi, en les al·legacions presentades el dia 18 d’abril de 2024 es manifesta que 
“...el dia 1/10/2023 a les 1:12 h no estaba en el lugar donde se me situa en la 
penalización impuesta. Yo ese día estube cenando en casa de un amigo i despues 
fuimos a esparreguera. Tengo testigos que pueden confirmar que a las 1:12 estaba aun 
en casa de mi amigo...”. Com es pot observar, en el relat dels fets de l’interessat existeix 
una contracció perquè inicialment va afirmar que en la data i hora dels fets es trobava a 
Esparreguera i, en canvi, després manifesta que en aquell moment es trobava encara 
sopant en casa del seu amic a Olesa de Montserrat. Per tant, aquesta contradicció resta 
encara més credibilitat a la versió del denunciat. 
 
Per tant, es considera que no s’aporten elements nous que evidenciïn un suposat error 
en l’acta policial núm. 202300146 sobre la identificació del senyor  

 com a presumpte culpable de la infracció administrativa. En conseqüència, 
en base a l’acta policial esmentat, resulta procedent imputar al senyor  

 la responsabilitat derivada de la comissió de la infracció administrativa de 
caràcter greu establerta a l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana en els termes exposats en la proposta de resolució de l’instructor 
de data 7 d’abril de 2024. 
 

Per tot l’anteriorment exposat i en us de les atribucions que m’atorga la Llei Reguladora 
de les Bases del Règim Local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:   

 

PRIMER. Desestimar les al·legacions presentades pel senyor   
 mitjançant instància de data18 d’abril de 2024, amb registre d’entrada núm. 

E2024008527. 
 

SEGON. Declarar acreditada la responsabilitat del senyor  
pels fets ocorreguts en data 1 d’octubre de 2023 consistents en “Consumir en zones i 
espais públics begudes, substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, 
de venda autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència 
o produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del 
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lloc, el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de persones” , conducta 
tipificada com a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana. 
 

TERCER. Imposar una sanció de 301,00 euros al senyor  
pels fets ocorreguts en data 1 d’octubre de 2023 consistents en “Consumir en zones i 
espais públics begudes, substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, 
de venda autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència 
o produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del 
lloc, el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada 
com a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana, que es correspon al grau mínim de la sanció prevista. 
 

QUART. Aprovar la liquidació de l’esmentada sanció a nom del senyor  
, que es relaciona a continuació i el reconeixement de dret (RD) per un import 

total de 301,00 euros, amb càrrec al  concepte d’ingrés 11.39190 “Altres multes i 
sancions” del pressupost d’ingressos municipals per al 2024: 
 

Liquidació de la sanció GREU per infracció prevista a l’article 27.5 de l’Ordenança 

Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana...................................................301,00 € 
 

 

CINQUÈ. Requerir a la part interessada perquè aboni l’import de la liquidació esmentada, 
tal com es detalla en el full de liquidació que s’adjuntarà a la liquidació.  
 

SISÈ. Comunicar la present resolució al departament d’Intervenció i Tresoreria.  
 

SETÈ.- Notificar a la part interessada als efectes oportuns. 
 

Així ho resol i signa l’Alcalde, Jordi Parent Beltran, davant meu, el secretari accidental, 
José Luis García Medina, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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